

历时近40天的2013年我省普通高校招生录取工作于16日顺利结束。省内外2230所普通高校在我省共录取普通类考生53.6万人,其中本科29.1万人,专科24.5万人。此外,还录取专升本25342人,对口升学23145人,保送生、运动训练等单招单招19470人。

据了解,今年全国重点高校在我省招生数量有较大突破,其

中提前录取38708人,扩招1837人;本科一批录取51572人,扩招2932人,其中“985”高校和“211”高校共扩招1804人;本科二批录取119298人,扩招2096人;本科三批录取79029人,扩招1075人。值得一提的是,今年三本录取很“热”,除部分学校征集志愿、个别高收费专业略微降分以外,全部在线上完成计划。

据省招办负责人介绍,今年

我省招生工作实现了“三个明显高于”的可喜目标。一是本科录取率明显高于往年,录取率为7.6%,高于去年1个百分点;二是教育部直属高校招生计划增幅明显高于全国,今年下达计划1.67万人,增幅比去年提高11.3个百分点;三是专项计划达到2218人,增幅达到103.9%。我省贫困地区考生入学机会特别是上优质大学的机会显著增加。

符宝



## 我市对大赛接待宾馆食品安全开展检查

本报讯(记者刘婧)“一赛一节”开幕在即,我市拟接待宾馆的餐饮接待准备工作如何?从8月16日起,市政府食品安全办、市食品药品监督管理局联合对我市大赛接待宾馆的食品安全进行检查。

此次检查包括我市拟定的10家接待宾馆和一些运动员通过网络、电话预订等方式自主选择的部分宾馆。由于大赛举办时间正值旅游高峰期,为完成好大赛接待任务,我市拟定宾馆积极配合,完善硬件设

施,加强人员培训,全力服务大赛。

据了解,为让来自五湖四海的友人吃得放心,住得舒心。市食品药品监督管理局从7月29日开始,对我市各景区、景点餐饮服务单位的食品进行了抽样检测,共检测420批次1400多个样品。同时,还对市区中型以上饭店和连锁店进行了监督检查,对涉及住宿的酒店进行重点抽检;集中对全市餐饮服务单位的负责人、食品安全管理员及各城区的餐饮监管人员进行培

训,着力提高食品安全保障能力,预防食物中毒和食源性疾病等食品安全事故发生。

查食品原料采购索证制度落实、餐(饮)具消毒,看食品加工场所及仓库卫生状况、食品制作流程是否合理,问工作人员日常操作注意事项……连日来,检查组对山阳建国饭店、凯来大酒店、碧海云天大酒店、建港大酒店、大别山商务酒店、世纪星快捷酒店、豫轮大酒店、岳峰大酒店、亿万大酒

店等承担接待任务的宾馆进行督导检查。

从检查情况看,各接待宾馆都对此次接待工作进行了充分准备,但也暴露出一些细节问题,如个别餐饮服务单位存在索证索票不全、操作间陈列不整、下水道清理不及时、操作不规范等。

针对检查中发现的问题,检查组对接待宾馆进行现场指导,要求接待宾馆尽快整改完善,为国内外来宾营造一个安全、舒适、满意的食宿环境。

## 市公安交警支队对市区主干道进行全天候实时监控

本报讯(记者高小豹)“一赛一节”期间,我市将通过智能交通监控系统对市区主干道进行全天候实时监控,一旦发现道路拥堵将及时采取应急处置措施。这是记者8月18日从市公安交警支队获得的消息。

据介绍,为确保“一赛一节”期间道路交通有序、畅通,预防和减少道路交通事故发生,我市将通过智能交通监控系统对解放路、塔南路、山阳路、建设路、工业路、普济路等市

区主干道的路况进行全天候实时监控,并安排民警在市公安交警支队智能交通指挥中心24小时值班,一旦发现道路拥堵,将增派警力疏导交通,并对交通信号灯通行时间及时进行调整,保证城区道路畅通。而此前,我市则是通过智能交通监控系统分时段、分路段对城区道路进行实时监控。市公安交警支队还成立了事故应急处置组,确保遇到交通事故尽快清除障碍,恢复道路正常通行。



“一赛一节”开幕在即,我市各参赛队冒着高温酷暑进行紧张训练,为“一赛一节”做好准备工作。市华盛武院的19名参赛选手也在积极备战,将分别参加太极拳套路、器械、推手比赛。图为昨日市华盛武院参赛选手正在练习太极拳推手。

本报记者 刘金元 摄

## 市交通运输局组织近两千名职工整治路面环境

本报讯(记者李征)“一赛一节”开幕在即,8月16日至8月19日,市交通运输局组织系统单位的职工近2000人,对林邓线牛庄花坛至辉县交界段道路沿线两侧绿化带内的杂草进行全面清理。

参加此次杂草清理活动的单位共有11个,每个单位分包路段进行清理。该局要求职工结合正在开展的“人民在心中、转型我先行”主题实践活动,共同努力,全面改善道路环境,服务“一赛一节”。

在市交通运输局局长谢如臣的带领下,8月17日7时,所有参加活动的职工准时到位。连日来,尽管天气炎热,但大家干劲不减。“这条道路是市区通往云台山的主要通道,为树立焦作良好形象,我们要把细节工作做好,努力为大家营造一个良好的出行环境。”谢如臣说。

据了解,按照要求,各单位要对此次分包的路段继续管理到明年5月份,确保管护路段没有杂草、整治卫生。

## 市科技馆又添两件新展品

本报讯(记者刘婧)昨日,记者从市科技馆了解到,继暑期流动科技馆“低碳生活”主题展展品落户市科技馆后,该馆又添两件新展品,为广大青少年增添了不少乐趣。

据了解,落户市科技馆的两件新展品为“跌落的羽毛”和“偏光迷宫”。在新添置的科普展品中,“偏光迷宫”最受大家的喜爱。一座以透明塑料制作的桌面网状迷宫,透明圆管的交叉结点有一方盒,方盒与方盒间的圆通道看起来似乎都不通,但实际上是相通的。之所以看起来中间有隔板阻挡,这是偏光造成的错觉。

现场,学生们在科普辅导员的指导下,拿起磁铁吸盘吸引着迷宫中的小铁球,一步一步走出迷宫。许多孩子在操作后,学习了偏光原理,并表示回家后要自己动手,制作一个迷宫魔术玩具。

据了解,市科技馆暑期接待人数一直处于饱和状态,周一至周五,每天都要接待参观者2000人次,每逢双休日会增加至4000人次。为确保参观效果和安全,市科技馆每日限量售票,控制在馆人数。市科技馆提醒参观者,要合理安排参观时间,尽量避开周末和节假日参观高峰。

本报讯(记者李秋 实习生刘苗)近日多家媒体报道,北京、上海等地银行纷纷上调中长期存款利率,幅度达10%。许多市民纷纷致电本报,询问我市各家银行中长期定期存款利率变化情况。对此,记者昨日走访我市多家银行了解到,近期我市各家银行中长期定期存款利率暂无变动。

去年6月8日,央行迈开存款利率市场化关键一步,宣布实行存款利率市场化,允许银行上浮存款利率,上限为1.1倍。随后,

多家银行闻风而动,纷纷上调活期利率和一年期定期存款利率,但中长期定期存款利率却没有变化。

目前银行的定期存款,根据期限不同共分三个月、半年、一年、两年、三年及五年六个档次。自去年央行实施存款利率市场化后,我市一些股份制银行一年期存款利率实行了上浮,有的甚至一浮到顶,但两年期、三年期、五年期存款利率变动不大,基本上都是按央行规定的基准利率执行。

“按照央行的规定,对于存款

利率各家银行可自主上浮最高10%,我们目前对活期和一年以内的定期存款进行了上浮,但一年以上的定期存款还是执行央行基准利率。”解放路南北苑附近一家银行的工作人员告诉记者,中长期定期存款利率是否调整,还要等待上级银行的通知。

位于人民路的一家银行工作人员向记者介绍,“根据去年央行的调息政策,我行目前一年期的定期存款利率为3.30%,较央行基准利率有所上浮,但中长期定期存款的利率目前没有变化。”

据各家银行的存款利率表显示,中国银行、建设银行、工商银行、商业银行、交通银行的一年期存款利率为3.25%,两年期存款利率为3.75%,三年期存款利率为4.25%,五年期存款利率为4.75%。中信银行、光大银行、广发银行的一年期存款利率为3.30%,二年期存款利率为3.75%,三年期存款利率为4.25%,五年期存款利率为4.75%。

## 银行中长期定期存款利率暂无变动

## “不要让他瘫痪,让他开心走进大学校园”

本报记者 王水涛 张璐

8月17日,气温高达39℃,但我市志愿者开展为民服务的热情依然不减。在人民公园门口,一群年轻人正在为过往市民发放《致爱心人士的一封信》,他们的目的只有一个,就是为今年刚考上大学却患有强直性脊柱炎的王瑞民募捐医疗费和学费。

今年20岁的王瑞民家住中站区东采煤街和小区,从小学四年级开始就疾病缠身,但他依旧坚强地努力学习。今年高考考

束后,王瑞民被确诊为强直性脊柱炎,如不及时治疗将会瘫痪。

7月底,王瑞民收到了武汉科技大学的录取通知书。看着录取通知书,学费再加上看病需要的高昂医疗费让本来就贫困的一家人束手无策。

由于王瑞民病情重、患病时间长,吃药已经无效,医生建议打“强克”针(一种抗体融合蛋白),并且需要连续打一年,如果经济条件不允许,最少也要打3个月。“强克”针一针750元,3个月一个疗程需要打24针,算下来需要1.8万元,再加上吃药,医疗费需要2万余元,现在看病的钱都是

向亲戚借的。”王瑞民的母亲毋法芝说。

我市一些爱心人士在得知王瑞民的情况后,组织志愿者以及他的部分小学同学和高中同学为王瑞民募捐。17日,志愿者们分别在人民公园西门、三维商业广场以及香港城步行街进行募捐,许多过往的爱心人士纷纷伸出援手,其中不乏白发苍苍的老人、抱着小孩的年轻妈妈;其中更多的是没有留下姓名的好心人。

“这么好的一个孩子,谁都不忍心让他因没有钱治病而瘫痪,希望更多的人来帮助这个孩子,让他和其他孩子一样去上大学。”

## Life 生活服务区

### 未来三天高温天气将缓解 最高气温35℃

昨日,记者从市气象局了解到,未来三天无降水,最高气温35℃。据气象专家介绍,根据最新气象资料分析,预计本周前期我市受副热带高压控制,天气以晴天为主;23日至24日副热带高压减弱东退,我市受其边缘的偏西或西南气流影响,局部地区将有阵雨;本周初和本周中期分别有弱冷空气自华北南下影响我市,高温天气将得到缓解。

我市天气预报如下:19日,晴天间多云,偏东风2-3级,气温22℃~34℃;20日,晴天间多云,偏东风2-3级,气温21℃~34℃;21日,晴天间多云,偏东风2-3级,气温22℃~35℃。

许明霞

### 国家计算机病毒中心发现一种恶意后门程序变种

国家计算机病毒应急处理中心通过对互联网的监测发现,近期出现一种恶意后门程序变种 Backdoor\_Ildr.A。该变种伪装成图片图标,诱使计算机用户点击运行。

该变种运行后,自身会释放一张图片迷惑计算机用户,同时还将释放一个动态链接库文件,并且对其进行加载和解密。一旦动态链接库文件被解密,受感染操作系统就会主动连接恶意攻击者指定的Web服务器,接收并执行其发送的远程恶意指令。

另外,如果受感染操作系统在后台连接恶意攻击者指定的Web服务器,那么最终导致受感染操作系统中的隐私信息数据、网银账号和密码等遭到窃取和泄露。

针对已经感染该恶意后门程序的计算机用户,专家建议立即升级系统中的防病毒软件,进行全面杀毒。对未感染的用户,建议打开系统中防病毒软件的“系统监控”功能,从注册表、系统进程、内存、网络等多方面对各种操作进行主动防御。

新华

### 第五期贴现国债今日发行

记者昨日从有关部门了解到,2013年第五期记账式贴现国债(以下简称本期国债)今日发行。

据介绍,本期国债期限为182天,经招标确定的发行价格为98.108元,折合年收益率3.91%,2013年8月19日开始计息,8月19日至8月21日进行分销,8月23日起上市交易。本期国债低于票面面值贴现发行,2014年2月17日(节假日顺延)按面值偿还。

全伟平

### 日饮咖啡超4杯或增大死亡风险

常喝咖啡的人请注意。美国一项最新研究发现,每周喝咖啡超过28杯或每天超过4杯,将会使55岁以下无论男女的死亡风险显著增加。

美国南卡罗来纳大学在新一期《梅奥诊所学报》上报告说,他们对于在1971年至2002年间参与生活方式调查的4万多名受访者进行分析,结果发现,55岁以下男性每周喝28杯咖啡将导致他们死亡风险增加56%,而55岁以下女性死亡风险则增加一倍。不过,研究并未发现喝咖啡过多对55岁以上人群有不利影响。

研究共同作者、南卡罗来纳大学助理教授隋雪梅提醒:“喝咖啡多的人应该小心,因为这项大型研究表明这至少与总体死亡风险增加有关,尤其小于55岁的人应该警惕。”

新华

### 三步急救洪涝灾害中溺水人员

溺水者从水中救起后的急救措施

- 立即将患者平躺,头向后仰,抬起下巴,撬开口腔,将舌头拉出,清除口鼻内异物,如有活动假牙也应取出,以免坠入气管。解除紧束的内衣、乳罩、腰带等。
- 将肺内及胃内积水排出,抢救动作要敏捷,切勿因控水过久而影响其他抢救措施。方法如下:
  - 迅速抱起患者的腰部,使其背向上、头下垂,尽快倒出肺、气管和胃内积水。
  - 也可将其腹部置于抢救者屈膝的大腿上,使其头部下垂,然后用手平压其背部,使气管内及口腔的积水倒出。若排出的水不多,应立即采取人工呼吸、胸外心脏按压等急救措施,同时尽快联络医疗机构急救。
- 淹溺后人身体会急剧降温,应尽量使患者体温恢复到30~32摄氏度,速度不能过快。具体方法有热水浴等。

新华社记者 冯琦 编制

### 峰林峡 青龙峡

即日起,市民凭本地身份证门票半价

行车路线:太行路-塔北路-影视大道-会洞桥-往北-圆融寺-西村-青龙峡

### 健康之路 淼雨果醋

电话:(0391)2852502 传真:(0391)2947316

### 天瀑

云台大瀑314米 亚洲第一高瀑

云台唯一一地产白酒

诚聘精英 联系电话:13721469372 王瑞民的建设银行捐款账号:6217002480006706-83。

### 一张纸献爱心

市委宣传部等四单位号召市直机关、企事业单位响应厉行节约号召,捐出过期报刊、废纸,帮助生活困难的“身边的榜样”渡难关。

电话:3568851 联系人:靳雅琦